

错了就改

●2014年12月25日A9版《多数高校新校区以所在地命名》第三段“在位于长清的10所大学中,位于长清的校区全部称为长清校区”,句中“位于长清”出现两次,有误。

●2014年12月26日A17版《别充当法官,侵犯别国司法主权》第二段“针对‘美国国务卿克里……并对中国人权表示关注。’的问题”,“关注”后边句号多余应删去。

●2014年12月26日B3版《宋林》第三段“在转型尚未完成的中国”,“未尚”应为“尚未”。

●2014年12月30日A4版《令计划妻弟谷源旭被调查》最后一段“当年9月30日”应为“当年9月30日”。

●2014年12月31日A11版《曲阜三胞胎缺张上下铺床》最后一段“她都会供孩子读书上大学”,“她”应为“我”。

●2014年12月31日A12版《今起降温8℃半岛北部有雪》最后一段“2015年1日夜”有误,“1日”前应加“1月”。

●1月3日A5版《你好,亲爱的陌生人》倒数第四行《给世界观一击勾拳》应为《给世界观一记勾拳》。

●1月3日A15版《带走的是回忆,留下红色的魂》第三段“自8岁加盟红军至今,杰拉德共为利物浦出场695次”,“8岁”应为“18岁”。《“魔力鸟”也魔不起来了》第一段“切尔西本赛季首次单场失3球”,“3球”应为“5球”;第二栏倒数第四行“为切尔西攻入制胜一球”,“切尔西”应为“曼城”。

●1月4日A10版《该放手时且放手》开头“读利华女士”,“读”应为“读者”或删除。

(感谢读者朱永胜、陈立新、石勇、周而复始、郭鹏的批评指正)

来稿请投qwbzd@163.com

时间不一致

张德刚:2014年12月29日B5版《虎在江湖飘 又挨四刀》,报道中央、军队、地方落马官员。关于徐才厚的内容让人糊涂:中央:8人,徐才厚,中央军委原副主席,3月15日;军队:2人,徐才厚,中央军事委员会原副主席,6月30日。“3月15日”和“6月30日”都表示“双规”时间,到底是哪一天?

编辑者说:3月15日,是中央决定对徐才厚进行组织调查的时间;6月30日,是中央政治局会议决定对徐才厚开除党籍、依法处理的时间。我的看法是,两处的时间应统一为“3月15日”。

“最终”不好

田华:2014年12月31日A4版“当初写给自己的梦想仍在吗”,章丘市职工高燕写的《现在孩子长大了,也懂事多了》第三自然段:“女儿最终还是没看到这封信”,“最终”一词用得欠妥。本文只是说女儿因为住校而没有看到这封信,回家后还是有可能会看到的,而不是永远看不到。所以,这里的“最终”用“目前”比较贴切一些吧?

10元一本 不买勿看

把一丝不挂的裸体照片凑成书本,美其名曰“裸体艺术”,专供地摊,想看就必须买!

摄影 孙守利

你说我说

编辑者说:信件已由晚报寄给高燕本人,既然这封信主要是写给女儿的,等她从学校回来,看到信不是轻而易举理所当然的吗?这里用“最终”确实不好。

算错了

郭鹏:2014年12月27日A4版《善待候鸟,需公众广泛参与》,摘要中说“它们一般是每年11月底12月初来山东过冬,在山东待四五个月,来年2月底3月初离开山东”。“11月底12月初到来年2月底3月初”,也就三个月时间,“待四五个月”不太准确。

编辑者说:如果不说时间长短,只说什么时候来什么时候离开就可以了。说到具体时间长短就应该用心算一算,不能凭感觉顺口一说。

说法不对

陶玉山:1月4日A12版《<胡桃夹子>热袭泉城》第二段

“苏联时期,基辅作为乌克兰首府,是苏联的文艺圣地,基辅大剧院芭蕾舞团培养出了一大批优秀的芭蕾舞演员。也是在同一时期,俄罗斯出现了浪漫派作曲家代表人物柴可夫斯基”,这个“同一时期”说法不对。柴可夫斯基是1893年去世的,苏联则是1922年底成立的,两者不可能是同一时期的。

编辑者说:从未听说柴可夫斯基是“苏联”时期出现的作曲家,这个比较违反常识。

言之尚早

刘学英:2014年12月30日A4版《五省份被巡视组通报类似问题》,文中最后一句“正是山西省政协原副主席令政策和全国政协原副主席令计划的老家”不确切,令计划因涉嫌严重违纪正在接受组织调查,其担任的中共中央统战部副部长职务已被免去;但其担任的十二届全国政协副主席尚未按照有关程序予以免除,句中的“全国政协副主席”说得有点早,应把“原”字去掉,改为“全国政协副主席”。

编辑者说:查中国政协门户网站,在政协副主席一栏中,“令计划”的尊姓大名依然在列,说明他全国政协副主席的身份并未更改。感谢指正。

读报杂志

为“50·未”点赞

如果把生活比作弓箭,我们的神经就是这箭上的弦。绷得很紧很紧,好像马上要断。不分男女,不分城乡,不分地北和天南,每个人每一天,想的都是发财再发财升官再升官。也许房子变大了,也许收入提高了,却忽然发现自己既疲惫又孤单——这样的种种感受,也正是“50·未”咖啡馆创建的初衷。

1月7日A10版这篇《47名合伙人8个月开起咖啡馆》让人感同身受。年龄在20岁与30岁之间,每人入股五六千元,网上发帖招募,彼此都是一张张陌生的脸。虽然是陌生的脸,却有着相同的心愿,一拍即合。说干就干;热情万丈,热火朝天,忙里忙外却不是为了挣钱,为的就是受点儿累流点儿汗,让陌生的眼睛相视一笑,让疲惫的心灵安顿一小会儿,让一群群匆匆忙忙的年轻人有一个可以聚可以散的家。

中国各路高人,自古就有遁世传统,看破红尘隐遁山林与世无争乐乐水。在我看来,这样的遁世过于消极,哪里比得上这群年轻人的创意:做普通人做寻常事,找到一种全新的寄托和牵挂,看世间人来去匆匆并且和他们分享生活的酸甜苦辣个中滋味。我,真的很羡慕他们,一定会到这个别具一格的“50·未”咖啡馆去坐一坐。

台湾的阿扁,获罪入狱6年整,尿床、拉裤子、口吃、抑郁、上吊,上演了各式各样的悲情戏码,于1月5日获准保外就医。一出监狱大门他就向围观人群挥手致意,立马展现出风火当年的“总统”风采。阿扁出狱,必将对台湾政坛、对两岸关系产生明显冲击。台湾的未来将会怎样?台湾隶属中国,中国必将统一,这一趋势势不可当,不是单凭某些政治人物的演技就可以改变的。

盖方鸣



行善 援手滴水恩 仁爱德善道

